
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

_ Gaip Başkanlığı

CHP Tarih: 8 Eylül 2025
13891Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 05.09.2025

HikmetYalım Halij

İsparta Milletv^li

İsparta'da 2020 sonrası deprem güçlendirmesi yapılan okulların 13’ünün depreme dayanıksız

olduğu ortaya çıkmıştır. Okullar eğitim hizmeti veremediğinden dolayı binlerce öğrenci ve

aileleri mağdur olmuştur.

İsparta’da 2020 yılı sonrası "Depreme Karşı Güçlendirme" kapsamında ihale edilerek
güçlendirme çalışması yapılan 13 okulun, son teknik testler sonucunda yine depreme
dayanıksız çıkması; ihale süreçlerinin, uygulama aşamalannın ve denetim mekanizmalannm

hukuka, kamu ihale mevzuatına ve mühendislik esaslarına uygun yürütülmediğine işaret
etmektedir.

Okullarda güçlendirme ihaleleri alan şirketlerin, aynı gün imzalanan sözleşmelerle farklı
projeleri üstlenmiş olması; ihale komisyonu kararlarının, yeterlilik belgelerinin ve yapı denetim
raporlarımn yeniden incelenmesini zorunlu kıirriaktadır.

Bu süreçte ayrılan toplam kamu kaynağının 864 milyon TL olduğu belirtilmektedir. Yapı
güvenliği sağlanamadığı için hem kamu zararı oluşmuş, hem de binlerce öğrencinin eğitim
hakkı ihlal edilmiş; öğrenci, öğretmen ve okul çalışanlarının hayatı riske atılmıştır.

Bu bağlamda;

1-4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamında “yeterlilik kriterleri” inşaat alanında uzmanlık

ve deneyim gerektirmesine rağmen, esas faaliyet alanı inşaat olmayan şirketlere güçlendirme

ihalesi verilmiş midir? Varsa bunlar hangi firmalardır ve bu firmalar hangi okullarda

güçlendirme çalışmaları yapmıştır? Bu okulların şu anki akıbetleri nedir?

2-2020 sonrası İsparta’da deprem güçlendirme ihaleleri verilen tüm okullann isimleri, ihale

tarihleri, ihale bedelleri ve yüklenici firmalar hangileridir?

3-Güçlendirme sonrası yapılan statik analizler, karot testleri ve deprem dayamkhiık raporları

hangi firmalar tarafından hazırlanmıştır? Bu raporlann Bakanlık tarafından onay süreçleri nasıl

yürütülmüştür?

4-Depreme dayanıksız çıkan binalarda görev yapan kontrol teşkilatı, yapı denetim kuruluşları

ve ihale komisyonu üyeleri hakkında soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi

aşamadadır?

5-Bu ihmaller nedeniyle kamu zararı tespiti yapılmış mıdır? Yapıldıysa zararın miktarı nedir ve
sorumlulardan nasıl tahsil edilecektir?
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6-Depreme dayanıksız çıkan okullara yönelik yeni güçlendirme mi, yoksa yıkım ve yeniden
inşa mı planlanmaktadır? Bu süreçlerin ihale takvimi ve bütçe planlaması nasıldır?

7-Öğrencilerin eğitim hakkının korunması için hangi geçici eğitim tedbirleri alınmıştır ve
alınacaktır?

8- Önergenin yanıtlandığı tarihe kadar geçen sürede; şu ana kadar kaç okulun depreme

dayanıksız olduğu tespit edilmiştir? Bu okullarda okuyan toplam öğrenci sayısı kaçtır? Bunların
kaçında dayanıklılık çalışması yapılmıştır? Şu anda bu okulların akıbeti nedir?


